



廠商工聯會訊

THE BULLETIN OF THE SINGAPORE COMMERCIAL HOUSE & FACTORY EMPLOYEES UNION.

通俗版

第12期

6.7.1965
本期出六版

新嘉坡哇燕街八號五樓
8-D, Wayang Street, S'pore

電話：75371
TEL: 79390
79381

非貴品
For Members Only

Letterhead Printed by See Pau Boon Press, Singapore.

芳林補選

全星卅左派工團 全力支持社陣

全星卅左派工團對芳林補選聯合發表聲明：

即將來臨的芳林補選，是一場規模雖小，然而却是一場意義重大的鬥爭。一貫站在反大馬立場的左派政黨社陣，在這場補選的鬥爭里，重申其反大馬的正確立場，是毫無疑問的；一貫站在親大馬立場的右派政黨人民行動黨，在這場補選鬥爭里，重申其親大馬的反動立場，也是毫無疑問的。因此，這場補選，只可能是一場左派和右派，反大馬和親大馬之間針鋒相對的鬥爭。鬥爭的分水嶺，也只可能是：反不反新殖民主義產物的大馬。

作為工人階級的組織，我們全星卅左派工團，基於工人階級和廣大人民的利益，始終一貫地站穩反大馬立場，始終一貫地和其他左派組織緊密地團結在反大馬陣營里。我們的這個堅定不移的立場，決定了我們對這場補選的明確態度。這就是：全力支持社陣，揭穿人民行動黨的騙局，推進反大馬鬥爭。

我們全力支持社陣，是因為社陣對於當前局勢，提出了一個正確的主張。這個主張是：第一，馬來亞方面實現真正統一、獨立、民主的馬來亞（包括星加坡），釋放所有政治被拘者；恢復人民基本權利；一切外軍及外國軍事基地完全撤除。第二，北婆方面，立即停火；一切外軍及馬來亞軍隊撤出北婆；由北婆人民自決。我們完全支持社陣的這個主張，因為這是一個正確的主張，它提出了一個確實可行的解決方案。和一切想把大馬照原樣維持下去或是把大馬修補起來的反動主張與企圖完全相反，社陣的這個主張，不是要陷民於更大的災難；不是要人民

災難，而是要救民於倒懸之苦；不是要人民繼續忍受大馬反動統治倒行逆施之苦，而是要人民認識當前的唯一出路，從而擺脫大馬帶來的大災大難。目前，廣大人民已經越來越深受大馬的災害，越來越忍受不了大馬反動統治倒行逆施的罪行，越來越強烈地要求實現美好的生活。在現實的教育下，廣大人民越來越能夠體會，社陣對當前局勢的這個主張，是完全體現了他們的切身利益的。因此，社陣的這個主張，在廣大人民的內心紮根落實，是必然的。社陣這個主張，被廣大人民所接受與支持，並用適當的行動來表達他們的這個願望，也是必然的。作為這場補選鬥爭另一方面的人行動黨，在這場補選鬥爭中，提出了一個所謂「馬來西亞人的馬來西亞」的反動口號，揭示了一面種族主義的黑旗，幻想藉此騙取芳林區人民的選票，是必然不能得逞的。人民行動黨的這個口號，旨在把大馬修補起來，它不是要救民於倒懸之苦，而是要陷民於更大的災難；不是要人民

擺脫大馬帶來的大災小難，而是要人民繼續忍受大馬反動統治倒行逆施之苦。打着種族主義旗號的人民行動黨，是新加坡兩次重大種族衝突事件的製造者之一。人民行動黨過去的舊罪行和現在的新罪行，已是滿車滿籠，罄竹難書，它完全沒有資格來談為民服務，更完全沒有資格來代表人民。人民的雪亮眼睛，將會進一步識破人民行動黨的幫兇面目！

我們全力支持社陣，還因為社陣是這場補選鬥爭中唯一左派的政黨。和一切右派政黨不同，社陣是有着廣大工農群衆的黨員；是有着黨內民主的，這就保證了社陣作為左派政黨的純潔性和立場的堅定性，也保證了社陣候選人為民服務、為民奮鬥的精神。作為左派的組織，我們全星卅左派工團和社陣的團結一致，是基於左派反殖反大馬的利益，廣大人民的利益。我們左派組織之間的團結一致，是右派之間的互相勾結拉攏所永遠不能比擬的，也是右派土頭士腦

（轉入第四版）

本文為本會主席陳辛同志應社陣邀請，在本月三日的群衆大會上發表之演詞

「馬來西亞人的馬來西亞—— 帝國主義的新畫皮」

「畫皮」

時局發展得真快，大馬成立到现在，只不過是短短的近二年時光，真理和謬言分明了，大鬼也就分明了。過去，李光耀等人每天口中唸唸有詞，說大馬帶來繁榮、幸福、快樂，把大馬打扮得花枝招展。現在，失業、對抗、種族衝突、抽兵、加稅、關閉中國銀行、經濟惡化等，一件接連一件的災難的到來，使到每一個人都睜開了眼睛，識破了大馬的底細：原來這個花枝招展的大馬，是披上了「畫皮」的帝國主義妖怪。李光耀等人以前每天唸唸有詞，原來是在唸咒，替帝國主義製造「畫皮」，以便迷惑人民。

大馬原形畢露了，它的帝國主義妖怪本質也顯出來了，我們每一個不願被帝國主義妖怪吸盡血汗的人，在認識了這隻妖怪之後，當然是要打死這隻妖怪的。我們左派職工運動和社陣以及其他左派組織所共同進行的反大馬斗争，就是一項除妖去怪的運動，這個運動的目的，也就是要打死帝國主義妖怪（反掉大馬），免得人民的血汗被吸盡吹掉。我們左派職工運動和社陣，要打死妖怪、反掉大馬的目的，是一致的。我們是打妖怪的親兄弟，親兄弟之間，大家商量討論打死妖怪的方法，有什麼不好呢？行動黨集團，是一群只知道你欺我詐、勾心斗角的小人，小人只會用小人之腹度君子之心，行動黨當然是不能夠正確理解我們左派的團結問題。我們左派職工運動和社陣的緊密團結，是基於反殖反大馬的利益的，是基於最廣大人民的利益的。這樣的團結一致，在那些只會賣民求榮、賣國取利的政黨中，根本就不存在的，當然也是他們夢想不到的。

我們左派職工運動，在這場補選中，態度是明確的。我們完全支持社陣，在這場補選中，揭穿人民行動黨的騙局，把反大馬的斗争向前推進一步。我們說過，大

馬是一隻帝國主義的妖怪，我們也說過，我們要打死這隻妖怪。為了打死這隻妖怪，我們在這場補選中，全力支持社陣「粉碎大馬」的主張。「粉碎大馬」，就是打死這隻帝國主義妖怪的意思。行動黨却是害怕得要死，他們說「不准粉碎大馬，粉碎大馬是錯誤的。」妖怪是要吃人的，人民不願被妖怪以吃掉，行動起來打死妖怪以自衛，還有什麼錯呢？大馬是災星，是禍根，給人民帶來失業、對抗、種族衝突、抽兵、加稅、經濟惡化、關閉中國銀行……等一系列大災小難，人民行動起來消滅災星，除去禍根，這又有什麼錯呢？難道說，只准帝國主義和反動派搞大馬荼毒人民、不准人民反抗、反掉大馬嗎？天下那有這樣的道理！人民要粉碎大馬，這只不過反映了人民的真正願望，反映了人民不願再受大馬的災害，再受失業、對抗、種族衝突、抽兵等等的災難。人民的這個願望是合情合理的，行動黨如果說它是要照顧民情的話，那末，它就應該按照民情來辦事，也來粉碎大馬才對。如果不按照民情來辦事，那麼它怎麼能怪人民要用適當的行動來反掉大馬呢？

行動黨人確是投機成性的，他們眼見着民情沸騰，

怨聲載道，他們也就馬上敲鑼打鼓，推銷新膏藥，說是有「大馬人的大馬」可以包醫百病。其實，今天的這個大馬，是「害人的大馬」，是「帝國主義者的大馬」，是「反動派的大馬」。「馬來人的大馬」只不過是人民行動黨心造的幻影，用來襯托它的「大馬人的大馬」，正如戲台的花花公子，要用小丑來襯托一樣。不論是花花公子，還是小丑，總之，行動黨只是作為帝國主義的奴僕，而在馬來亞的舞台上粉墨登場的。因此它所排演的，也都是為了帝國主義的利益。

我們人民，都說大馬不好，應該除掉，行動黨人却說大馬好，應該保留下來。大馬是目前一切災難的禍根，這個禍根不除掉，我們就沒有幸福的日子好過。行動黨的「大馬人的大馬」，不是要除掉這個禍根，恰恰相反，是為了保留這個禍根。

要保留大馬，為什麼要提出一個新的花招呢？

由於局勢迅速的發展，由於左派不斷地揭露和鬥爭，大馬原有的花枝招展的「畫皮」，已經是破爛不堪了，躲在這張「畫皮」下的妖怪，隨時隨地都有「原形畢露」的可能，它現在需要一

(轉入第四版)

本会譴責

行动黨政府

对我会施加威脅，要我会非解除總務陳修水同志的职务不可，否则，撤消我的註冊 ● ● ● ● ● ● ●

反動的人民行動黨政府，再一次無恥地显露了它的暴虐統治。它不民主地壓制與恐嚇左派工會與組織繼續其和平職能，以實現工人階級和廣大人民的經濟政治鬥爭的最高願望，反對壟斷資本、殖民主義和一切形式的帝國主義。

今天，人民行動黨政府的法西斯獨裁寡頭們，橫蠻無理地逮捕左派工會領袖和政治領袖，以達其慾，竭力利用國家機器繼續他們對左派領袖和組織的不民主的迫害和壓制。最近，職工會註冊官採取行動對付我會（廠商工友聯合會），便是人民行動黨政府迫害和恐嚇本邦左派運動的最反動法西斯本質的又一個明証。

人民行動黨政府利用職工會註冊官，在七月二日寫給我會的一封信中，陰險地隱約施加威脅，要我會非解除總務陳修水同志的職務不可，否則，撤消我會的註冊。在政治上破了產的人民行動黨政府，它的這個無恥而又膽怯的行動，並不新鮮。這只是對工人階級進行組織，繼續爭取民主自由的正義鬥爭的基本權利的進一步挑戰。

人民行動黨政府了解到，過去，他們用橫蠻無理的法西斯手段，封閉左派組織，逮捕左派領袖，是壓不了、也嚇不了廣大工人和人民的，因此，現在，他們不得不墮落到這個地步，對個人橫加迫害，使他們不能參加

左派運動的領導。如果人民行動黨政府以為，利用這樣的行動，就可以使左派工人得不到有效的領導，那末，我們肯定地告訴他們，你們是可悲地錯誤了，你們是被自己的幻想所誤導。

人民行動黨政府的這個可卑的行動，絲毫不能動搖我們有效的、團結一致的領導。其實，這只可能進一步加強我們的決心，強烈反對我國的反動力量，爭取工人階級從殖民主義和一切形式的帝國主義的枷鎖下完全地、最後地解放。

我們強烈地譴責，反動的人民行動黨政府的這個毫無道理的法西斯行動。我們深感憤恨，反動的人民行動黨對個人進行不民主的和卑鄙的迫害。我們強烈反對反動的人民行動黨政府的法西斯手段，維護民主進步的左派職工運動的健康發展。

最後，我們明確地警告人民行動黨政府，這樣的一天是會到來的，你們要為自己的一切橫蠻無理的法西斯行為回答人民和工人，你們要面對工人和人民的憤怒！



上圖為陳修水同志在1962年全星左派工團聯合慶祝勞動節群衆大會上發表演講之姿態。

● 陳同志略歷 ●

陳修水同志自1959年參加左派工運以來，一直是一枚活躍的工運工作者。1960年與1961年，他當任商行僱員聯合會副主席，1962年他中選總務。1商行的出色領導，使受英文教育工友，成為當時左派運動最富戰斗性的一環。陳同志也被選為1962年勞動節委員會代理秘書，SATU第一屆理事會的組織秘書，1963年2月2日，他和其他左派領袖一同被捕，6月間，被有條件釋放。1963年9月大選提名日凌晨，他再度被警方拘留，因而失去參與大選作為候選人的機會。此后，他參與廠商工友聯合會工作。今年4月間，他的限制條件略有放寬，他便更積極地參與工作，獲選為廠商第十屆總務。但是，反動政權却恫嚇工會非解除他的職務和取消會員資格不可，否則吊銷工會註冊。陳同志的工作能力及其對有關勞工法律的精通，是眾所周知的。為了阻礙陳同志對左派工運作出更大貢獻，反動政權從未放鬆對陳同志的個人迫害。

(接第一版)

所永遠不能理解的。人民行動黨企圖挑撥離間，在人民中間散播左派不團結的假像，是反映了人民行動黨作為右派政黨的小人之腹，匪夷之心。好比撼大樹，可笑不自量！

在我們這里，「議會民主」早已死亡，「一人一票制」只不過是反動政權用來給政府按期貼上標籤的機器，選舉成為反動派施展威迫利誘，要弄騙人花招的大好時機，警察與軍隊被用來鎮壓左派和排斥左派人士於議會之外。在這樣的情況下，我們參與每一項選舉，是因為它是左派長期反殖反帝斗争中的一個戰役，是一場可以進行揭露敵人、打擊敵人的斗争，是有利於我們長期斗争目標的實現。這就是我們左派對於這場芳林補選斗争的態度。這個態度是謹嚴的、慎重的、正確的。它體現了廣大人民對於選舉的經驗與意見。人民行動黨竭力歪曲左派的這個正確態度，正好說明人民行動黨對於選舉騙局遭受揭露的極端恐懼。

我們在此呼呼：請投社陣一票！

一九六五年七月一日

(接第二版)

張新的「臺皮」來掩蓋。行動黨的「大馬人」的大馬」就是這樣的一張新的「臺皮」，以便重新掩蓋帝國主義妖怪。我們人民必須在這個時刻，擊破行動黨的這個騙局，使行動黨的陰謀不能得逞，帝國主義妖怪的面目也就暴露，我們也就容易集中火力早日打死帝國主義妖怪！

我們左派職工運動，對於那些在政治上能夠真正潔身自愛，不與反動派同流合污的人，是贊賞的，對於那些願意以自身的力量，真正地反對獨裁統治、擁護民主的人，是支持的。但是，我

們願意誠實地指出，在今天，只有廣大人民團結起來的力量，只有領導廣大人民的左派力量，才有可能真正制止這樣獨裁、暴虐、不民主的趨勢。那些能夠真正潔身自愛，不與反動派同流合污的人，那些真正地反對獨裁、擁護民主的人，在今天這場補選斗争中，是不應該只站在一邊觀看，而應該以實際的行動，全力支持社陣、打敗行動黨。假如能夠做到這地步，也許能夠替歷史創new page。」

(接第五版)

現在當廣大群衆提出質問時，李光耀才說要向東姑爭取，這無非是行動黨在芳林補選中的一種宣傳把戲吧了，其目的不外是在欺騙人民、企圖撈一把選票。但人民的眼睛是雪亮的，事實將再一次擊破行動黨的一切騙局。

總之，聯盟政府無理關閉中國銀行的反動措施，只能進一步揭露了行動黨過去的所謂「憲法上的保證」啦，什麼「勞工自主」啦，充其量都是滿紙的漂亮字眼，實際上是一大片的谎言。

現在，廣大人民都要問：李光耀，你對中行的「保證」那裏去了。

健英
23·6·65

(接第六版)

解放陣線，把該陣線當作北越代表團的一部分。這還不是向美國同一腔調，不顧越南南方民族解放陣線的代表性，任意指派民族解放陣線為北越的一個代表。這還不是繼續承認西貢傀儡當局，承認美國扶持西貢傀儡的合法。像這樣違背南越人民利益的主張，怎有一點兒客觀的成份呢？威爾遜的努力，原來是這般東西。他在受到

批評之後又說：「努力而告失敗，總比沒有努力要好！」那真是庸人自擾，輕舉妄動了。過去，他努力吹噓和平，都被拆穿，現在，他還餘勇可賈，粉墨登場。其實，失敗對他來說，也早已是司空見慣的事情了。

(二) 和平的前提是趕走美國侵略者

今天，美帝國主義及其走狗的擴大戰爭行動，使南越、印度支那和東南亞局勢變得極端嚴重；這個地區各民族的和平和安全比任何時候更加受到威脅。和平，不僅是越南人民所追求的，也是東南亞和世界人民所追求的。目前，越南南方民族解放陣線正是站在反對美國侵略，爭取和平鬥爭的最前線。它是一千四百萬南越人民的意志，是獨立與和平力量的代表。要追求南越和平，沒有它參加，便是緣木求魚，一切和平建議，不讓它有決定發言權，都不免是附贊惡流。

威爾遜的和平建議，既閉眼無視南越人民的代表，又充耳不聞南越人民的呼聲，這樣還有甚麼價值可言呢？南越人民要的是：(一) 美國軍隊和裝備撤出南越；(二) 履行1954年日內瓦協定；(三) 南越人民解決自己內政。要老實談和平，就不能離開以上基礎。

東南亞人民有着長期受殖民統治的歷史，同時英國又是個古老的殖民帝國，坦白的說，人們對它祖宗十八代的底細都摸透了。因此，威爾遜妄想吹噓和平，從中掉手，人們都十分警惕，要給以暴露。可以肯定的是，只要威爾遜一味跟着美國的尾巴走下去，他終會跟美國一樣，把自己圍困起來，跳不出牆外。而英聯邦的亞非國家，也將會越來越多地看穿他的詭計，堅守自己中立的立場，為爭取真正和平而努力。

(六月廿五日)

李光耀

(工友來論)

對「中行」的保證

哪里去了？



六月十三日陳修信宣佈中央政府決定關閉星中國銀行，聯盟政府對中國銀行採取斷然的無理措施是不足為奇的，因為聯盟政府一向來敵視中國銀行。聯合邦一九五七年一獨立后不久，聯盟政府就關閉吉隆坡、檳城兩地中國銀行。最近幾個月聯盟政府對該行所進行的一系列不利的宣傳、限制和刁難該行正常業務看來，其目的不外是要迫中國銀行自動收盤，這一年來聯盟政府就不必負起任何的責任。但是聯盟政府幻想星中國銀行自動收盤的企圖畢竟是破滅了，因為儘管聯盟政府對該行種種刁難和限制，該行仍舊深得人民的支持和信任，尤其是民族工商業者。該行北京總行也一再強調：星中國銀行決不會自動收盤，除非馬來西亞當局強行封閉。

關閉中行討好英美

其實，星中國銀行是沒有理由被關閉的，因為該行是一個金融機構，三十多年來，一向按照當地法令經營業務，這是衆人皆知的事，而它的存在是有利於當地經濟和對華貿易的發展，行動黨政府也不得不承認這點。聯盟政府宣稱該行資本是由中國政府所擁有，故不得在當地營業。如果聯盟政府所持的理由當真是這樣的話，那麼我們要問，為什麼一些由美英壟斷資本家所控制的銀行却可以長期存在？雖然，聯盟政府強行關閉中國銀行的目的是很清楚的，那是為了討好美英帝國主義，跟隨美英帝國主義的反共反華政策。巧合的是，當陳修信宣佈關閉中國銀行之時，正要準備向美國所控制的世界銀行及英美金融市場乞求貸款之日，這與過去聯合邦獨立後不久，向世界銀行乞求援助時，聯盟政府便下令封閉吉、檳兩地中行一樣。

行動黨

「禁若寒蟬」

聯盟政府無理關閉星中國銀行將成為事實，這將更進一步暴露聯盟政府親西方的反動面目，也証明了新殖民主義產物馬來西亞是造成更多失業、市面不景、物價高漲、經濟危機的主要根源。而向來鼓吹大馬帶來經濟繁榮的李光耀政府，過去對星中國銀行存在的保證，到底還值多少錢？這不僅是該行廣大職工所欲知道的，也是廣大人民，尤其是商家們所要知道的。但令人奇怪的是，同時也是令人憤慨的是，向來喜歡大吹大擂的李光耀，自從聯盟政府無理刁難中國銀行，只發給該行六個月臨時執照時，行動黨政府竟然禁若寒蟬，半句話也不敢講，而充行動黨應聲蟲的全國聯總在此關係廣大勞苦大眾生活的大問題上，也同樣地變成「亞巴」了。

李光耀

「貓哭耗子」

最近，由於廣大民衆對行動黨的沉默態度提出質問時，行動黨便表演貓哭耗子的把戲，說什麼中央關閉中國銀行必須提出証據，在接

見該行職工代表時，李光耀說星加坡政府所以關懷中國銀行，因其關係星加坡及大馬人民利益，他表示願與東姑討論此事。他還說，當時行動黨議員沒有反對銀行修正命令，原因是這個法令只是要對付印尼銀行，所以，星洲政府同意關閉。其實，中央限行修正法案是由今年正月起生效的，而印尼銀行却在去年便被關閉，顯然，被修正的銀行法令無非是要來對付中國銀行，這點李光耀應該是很清楚才是。

有意支持中央

現在，行動黨對中行所表示的態度是很清楚的，它一方面是企圖要把關閉中國銀行的重大責任推給中央負責，另一方面似乎有意在支持中央關閉中國銀行的理由，他所謂要中央提証據，證明中國銀行的存在有損害國家的安全，這點不正迎合聯盟政府所說的，「中行的存在是構成國家的安全威脅，因它是受一個支持印尼的外國政府所控制」。

(轉入第四版)



威尔遜的「和平」不值一文

最近，我們又一次看到威爾遜為英國的和談騙局賣力兜售的丑惡的嘴臉。

六月十八日，威爾遜乘英聯邦總理召開會議之便，倡組一個以他自己為首的所謂「英聯邦和平代表團」。而且，這個團在還沒有得到英聯邦各國的一致同意之前，就冒用了英聯邦名義，宣佈成立了。看起來，威爾遜此舉似乎成竹在胸，實際上，這正是威爾遜政府的處境越來越不美妙，輕舉妄動，狗急跳牆的反映。

(一) 成立「和平團」的背景

威爾遜從他上台拜相的那一天開始，就實行了支持美國侵略南越的政策。他在美國戰事失利的時候，替美國的和談騙局辯護，他在美國和談欺騙失敗的時候，代美國籌謀盜竊，拉攏支持的力量。但是，威爾遜每次為美國解圍都告失敗，而他自己也出了乖露盡丑。

本來，威爾遜政府的國際政策，就是充當美國經紀的墮落政策，就是鎮壓民族民主獨立運動的侵略政策。威爾遜政府的這個反動的國際政策，最集中、最突出地反映在南越問題上。正是在南越問題上，它對美國奴顏相靠，同惡相濟的政策，日益給自己帶來嚴重的危機。在國內，威爾遜政府遭到全國報章輿論的抨擊，工黨議員的反對，英國廣大人民的譴責，在全國地方選舉中慘受敗績。在國外，威爾遜政府聲望一落千丈，維護日內瓦協議國家對它嚴詞討伐，亞非國家也異口同聲爭加指責。這樣，面對國內外一片不利形勢，使到工黨政府原已存在的危機更加加深，地

位十分不穩。

怎樣挽救自己呢？現在，單獨是威爾遜是辦不成事，騙不了人了。用什麼東西來遮丑呢？最便當的，莫如借用英聯邦這塊招牌。現在，既然有個機會，他怎不拖其他國家下水？一來可以壯壯聲勢，扯談和平；二來希望藉此為自己和美國找出一條平坦大道。

(二) 什麼樣的和平

「和平團」，顧名思義，應該是為了爭取和平的。但是，讓我們問一問：威爾遜發起「和平團」目的是否真為和平？威爾遜是否不再充當美國的經紀人，做一個真正的事立者？威爾遜是否要改變他一貫反動的國際政策？答案全是否定的。到現在，威爾遜還是聲稱支持美國的侵略南越政策，還是跟美國唱同一「和平」的腔調。他發起「和平團」的目的，就是盜用和平之名，利用人民的和平願望，進行投機欺騙，就是為自己緩和危機，替美國開脫困境，轉移世界輿論，就是在美國擴大越南戰爭的烽火中，投下和平烟幕，麻痺人們，誘惑人

們。因此，由威爾遜來主持和平團，只能使和平團名實乖離，只能使和平團成為幫忙美國的遊說團。

「和平團」成立後，發表了一篇簡短無力，內容空虛的聲明，表示「呼呼有關各造在軍事行動方面，表現最大的克制」，「希望訪問有關各造」，等等。聲明絲毫不敢接觸到制造戰爭者是誰，誰是和平的敵人，美國必須停止侵略，美軍必須退出南越等實質問題。掐去了這些重要內容來談和平，它怎能使人相信它是削和平足以適美國和談欺騙之履呢。

讓我們進一步看，威爾遜政府對這份聲明的註解和補充是什麼。威爾遜在電台說：「英國正像美國一樣，準備于絕對無條件下，舉行越南和平會議」。這等於說：「別叫美國離開吧，你們放下武器，美國就停火，這樣和平，就是保持美國侵略，維持舊狀，粉飾太平的和平。」也是一文不值的和平。繼和平團聲明後他又表示：和平團願意訪問越南南方民族

(轉入第四版)